

# મનપાના નવા વિસ્તારોની ઓચિંતી મુલાકાતે મેયર

## પેથાપુર, રાંધેજ, કોલવડા અને વાવોલની મુલાકાત લઈને પ્રશ્નોનું નિરાકરણ લાવવા આદેશ : ગેરહાજર અને લેટ લલિફ કર્મચારીઓ સામે કાર્યવાહી કરવાની સુચના અપાઈ : મહાપાલિકામાં સમાવાયેલા ૧૮ ગામની આકસ્મિક મુલાકાતનો દૌર ચાલુ રહેશે

ગાંધીનગર, તા. ૩૧ ગાંધીનગર મહાપાલિકામાં લીધી હતી. મહાપાલિકાના કર્મચારીઓને સાથે લઈને ક્યાં બાદ તેના ઝડપી નિરાકરણ લાવવા સ્થળ પર જ આદેશ આપ્યો



સમાવાયમાં આવેલા પેથાપુર શહેર તથા રાંધેજ, કોલવડા અને વાવોલ ગામની મેયર રીટાબેન પટેલે સોમવારે આકસ્મિક મુલાકાત

મેયરની આકસ્મિક મુલાકાતના પગલે ત્રણ હરકતમાં આવી ગયું હતું. આગામી દિવસોમાં પણ મહાપાલિકામાં સમાવાયેલા ૧૮ પૈકી કોઈપણ ગામોની આકસ્મિક મુલાકાત મેયર લેવાના છે. તેમણે દરેક ગામમાં ફરિયાદોના નિવારણ માટે વ્યવસ્થાપન કરવા તાકીદ કરી હતી.

મેયર રીટાબેન પટેલે જણાવ્યું કે મહાપાલિકામાં સમાવાયેલા નવા વિસ્તારોમાં પાણી, ગટર, રસ્તા, સ્ટ્રીટલાઇટ સહિતની સગવડો મુજબની સેવાઓ સંબંધમાં પણ ફરિયાદો મળતા રૂબરૂ મુલાકાત લીધી હતી. જે સેવાઓ અત્યાર સુધી નિર્વિધને ચાલતી હતી, તેમાં ખામીઓ કઈ રીતે સર્જાઈ તેના મુદ્દે પેથાપુર નગરપાલિકાના ચીફ ઓફિસર તથા અન્ય અધિકારીઓ અને રાંધેજ, કોલવડા તથા વાવોલમાં તલાટી તથા મહાપાલિકા દ્વારા મુકવામાં

આવેલા કલાર્ક સહિત કર્મચારીઓ સાથે એક એક પ્રશ્ને



ચર્ચા કરીને સમસ્યાઓ સંબંધમાં માહિતી મેળવી હતી. મેયરે તલાટીઓ સહિત કર્મચારીઓની નિયમિત હાજરીની બાબત પણ ચકાસી હતી અને જેઓ અનિયમિત જણાયા તેમની સામે

નિવારણ લાવવા આદેશ આપ્યો હતો. નવા વિસ્તારોમાં વહીવટી કચેરી પર યોજવામાં આવેલી મુલાકાત દરમિયાન ડેપ્યુટી મ્યુનિસિપલ કમિશનર ડૉ. જીતેન્દ્ર

સુપ્રિટેન્ડેન્ટ સંદિપસિંહ ગોહિલ સહિતના અધિકારીઓ મેયરની સાથે રહ્યા હતાં અને વિવિધ ફરિયાદોના નિરાકરણ માટે સંબંધિત સ્ટાફને માર્ગદર્શન આપ્યું હતું.



- રાજ્યના આરોગ્ય કમિશનર કચેરીમાં અધિક નિયામક તરીકે સેવાઓ આપી રહેલા ડૉ. દિનકર રાવલનો કોરોના અંગેનો રિપોર્ટ પોઝીટીવ આવ્યો છે.
- ગાંધીનગર શહેરમાં સે. ૨૮માં રહેતા અને આરોગ્ય કમિશનરની કચેરીમાં ફરજો બજાવતા ડૉ. નિતેશ શાહનો પણ કોરોના રિપોર્ટ પોઝીટીવ આવ્યો છે.
- ગાંધીનગર તાલુકા વિકાસ અધિકારી ધાંધલ્યાના પત્ની જેઓ પણ મહિલા બાળ વિકાસ વિભાગના કર્મચોગીની છે તેમનો રિપોર્ટ પણ પોઝીટીવ આવ્યો છે.
- ગાંધીનગર તાલુકા વિકાસ અધિકારી તરીકેનો ચાજ્ઞ દહેગામ તા.વિ.અ. સુશ્રી રૂબીસિંહ રાજપૂતને આપવામાં આવ્યો છે.
- ગાંધીનગર મનપાના કમિશનર ડૉ. રતનકુવર ગઢવી ચારણ અને ડે. મ્યુનિ. કમિશનર દેવેબરે કોરોનામુક્ત થતાં તેમને ડિસ્ચાર્જ આપવામાં આવેલ છે. જો કે હજુ તેઓ ૧૦ દિવસ ક્વોરન્ટાઇનમાં રહેશે.
- ગાંધીનગર શહેરમાં મનપાની ટીમો દ્વારા ઘરોની ચકાસણી દરમિયાન ૧૨૦૦૩ પાત્રોમાં મચ્છરોના પોરા મળી આવતાં તેનો નાશ કરવામાં આવ્યો છે. શહેરમાં મેલેરિયાના કેસો છુટાછવાયા મળવાનો આરંભ થયો છે.

# ગાંધીનગરના યુવાનમાં પ્રેમાંધ બનેલી બરોડાની યુવતિ ડેપોમાં ધ્રુસકે ધ્રુસકે રડી

## સોશિયલ મીડીયાના માધ્યમથી યુવાનના સંપર્કમાં આવેલી યુવતિ પોતાનું ઘર છોડીને બસમાં ગાંધીનગર ડેપો આવી પરંતુ યુવાને કોલ રીસીવ ન કરતા યુવતિ મુંઝાઈ : ડેપો કન્ટ્રોલરની નજર પડતા યુવતિના માતાપિતાનો સંપર્ક કરી ઘરે પરત મોકલી

ગાંધીનગર તા. ૩૧ આજના યુવક યુવતિઓ સતત સાશિયલ મીડીયામાં વ્યસ્ત જોવા મળે છે. મોબાઇલ ડોઝીયુ નાંખીને ઉધમુંધ ખુપેલી રહેતી યુવાપેઢીને ક્યારેક પોતાની આસપાસ શુ ચાલી રહ્યું છે તેનો પણ ખ્યાલ રહેતો નથી. આંગળીને ટેરવે દેશ દુનિયા સાથે જોડાવાની આ વૃત્તિમાંથી અન્ય પ્રવૃત્તિઓ પણ ગમે ત્યારે આકાર લે છે. આ મનોદશા વચ્ચે પરિવાર પણ ભુલાય જાય છે. સોશિયલ મીડીયાના માધ્યમથી કોઈને ક્યારેય રૂબરૂ મળ્યા પણ ન હોય તો પણ પ્રેમાંધ બની જતા યુવક યુવતિઓના પણ અનેક કિસ્સાઓ છે. જો કે તેનો અંજામ પણ આ કાલ્પનિક હકીકત જેવો જ હોય છે. મોબાઇલ મેનિયાક બનતી યુવાપેઢી ક્યારેક જોખમી પગલુ ભરી પરિવારજનો માટે પણ મોટી ચિંતા ઉભી કરી છે. ત્યારે સોશિયલ મીડીયાના બિનજરૂરી ઉપયોગ સામે લાલબત્તી ધરતો કિસ્સો પણ પ્રકાશમાં આવ્યો છે. ડોહરાની યુવતિનો પરિચય સોશિયલ મીડીયાના માધ્યમથી ગાંધીનગરના એક યુવાન સાથે થયો હતો. શહેર નજીક સ્થિત ગામના આ યુવાન સાથે પરિચયમાં આવેલી યુવતિની વાતચીત વધુ ગાઢ બનતા બન્ને વચ્ચે પ્રેમસંબંધ બંધાયા હતા. એકમેકની સાથે જીવન જીવવાની પ્રેમીણ વાતો બાદ યુવતિએ ઘર છોડવાનો નિર્ણય પણ કરી લીધો હતો. પ્રેમાંધ બનેલી યુવતિ માતા પિતાનું

ઘર છોડવા તૈયાર થઈને બરોડાથી બસમાં બેસીને ગાંધીનગર ડેપો પહોંચી હતી. યુવાન સાથે ટેલિફોનિક વાતચીત બાદ યુવકે પણ યુવતિને ડેપોમાં લેવા માટે આવશે તેમ જણાવ્યું હતું. પરિવારને છોડીને યુવક પાસે આવેલી યુવતિ માટે ગાંધીનગર શહેર પણ તદન અજાણ્યુ હતું બપોરના સમયે આ યુવતિ બસમાં બેસી ગાંધીનગર ડેપો પહોંચી હતી. ત્યારબાદ યુવતિએ યુવકને સતત કોલ કરીને સંપર્ક કરવાનો પ્રયાસ કરતી હતી પરંતુ યુવાનનો સંપર્ક ન થતા હતાશામાં ગરકાવ થઈ ગયેલી યુવતિ માનસિક રીતે મુંઝવણમાં મુકાઈ હતી. ડેપો સંકુલમાં ૨૬તી બેસી રહેતા આ વેળાએ કન્ટ્રોલર ધર્મેન્દ્રભાઈની નજર યુવતિ પર પડતા મહીલા કર્મચારીની મદદથી તેણીની પુછતાછ કરી હતી જેના અંતે સમગ્ર મામલો પ્રકાશમાં આવ્યો હતો જેયારે ઘરે પરત ફરવા માટે પણ યુવતિ માતા પિતાના ઠપકાથી ડરતી હતી. પરંતુ ગભરાયેલી યુવતિને ડેપોન સ્ટાફે આશ્વાસન આપી માતા પિતાનો સંપર્ક કર્યો હતો. ટેલીફોનિક સંપર્કના માધ્યમથી તેમની ટિકરી સલામત હોવાની જાણ કરી હતી આ વેળાએ તેમની ટિકરીથી થયેલી ભુલ બાબતે કોઈ પણ ઠપકો ન આપવા પણ જાણ કરી હતી. જેના અંતે ગભરાયેલી યુવતિ ડેપોના સ્ટાફથી ઘરે પરત ફરી હતી. રાહ ભુલીને આવેલી યુવતિને સંજોગ સમયે સુરત રૂટની બસમાં ઘરે પરત મોકલી દેવામાં આવી હતી.

**વોટસએપ યુનિવર્સિટીની આડઅસર...**

# આ વર્ષે શહેરમાં 'સેલ્ફી' સાથે ઉજવાશે શિક્ષક દિન...!!

ભારતના પૂર્વ રાષ્ટ્રપતિ ડૉ. સર્વપલ્લી રાધા ક્રિષ્ણનની યાદમાં દેશભરમાં તા. ૫મી સપ્ટેમ્બરે 'શિક્ષક દિન' ઉજવવામાં આવે છે. આ વર્ષે કોરોના મહામારીને કારણે હજુ સુધી શાળા કોલેજો શરૂ થઈ શકી નથી ત્યારે આ વર્ષે શિક્ષક દિનની ઉજવણી વચ્ચુંઅલ ફોર્મેટમાં ઉજવવાનું રાજ્ય સરકારના શિક્ષણ વિભાગ દ્વારા નક્કી કરવામાં આવ્યું છે અને આ ઉજવણીમાં બાળકો તેમના શિક્ષક પ્રત્યેનો સંદેશ એક કાગળ પર લખી તેની સેલ્ફી પોસ્ટ કરે તેવી સૂચના આપી દેવામાં આવી છે. ભારતીય સંસ્કૃતિમાં શિક્ષક એટલે કે ગુરુનું ખૂબ મહત્વનું સ્થાન છે અને યુવા પેઢીને ઉત્કૃષ્ટ શિક્ષણ અને જ્ઞાન પુરું પાડી તેમના ભવિષ્યને ઉજ્જવણિત કરવા નિઃસ્વાર્થપણે કોઈ પણ પરિસ્થિતિમાં કાર્યરત શિક્ષક સમુદાયના સમાજ પરત્વેના યોગદાનને સન્માન આપવા પ્રતિ વર્ષ તા. ૫મી સપ્ટેમ્બરે શિક્ષક દિન ઉજવાય છે. સરકાર દ્વારા આ વર્ષે કોરોના વાયરસની મહામારીના પગલે શાળા કોલેજો શરૂ કરવાનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો નથી પરંતુ ઓનલાઇન એજ્યુકેશન થકી શિક્ષક કાર્ય ચલાવઈ રહ્યું છે. આ સ્થિતિમાં આગામી તા. ૫મી સપ્ટેમ્બરે શિક્ષક દિનની ઉજવણી ઓનલાઇન કરવાના આદેશો આપવામાં આવ્યા છે અને જે અંતર્ગત વિદ્યાર્થીઓ તેમના શિક્ષક પ્રત્યેનો સંદેશ લખી તેની સાથે સેલ્ફી લઈ સોશયલ મિડીયા પર અપલોડ કરે તેનું આયોજન કરવામાં આવી રહ્યું છે. આમ પણ આજની યુવા પેઢી સોશયલ મિડીયાનો ઉપયોગ વધુ કરે છે અને લોકડાઉનના કારણે તેમાં ઘણો વધારો પણ થયો છે ત્યારે આ વચ્ચુંઅલ ઉજવણીનું આયોજન કરાનું છે. આ સાથે હેશટેગ #Teachers From India થકી શિક્ષકોને બિરદાવવાનું પણ આયોજન થઈ રહ્યું છે.

# રસ્તાઓ પર કાદવ કીચડ સાથે 'સ્માર્ટ' ગાંધીનગર બન્યું 'ડર્ટી સિટી'

## સ્ટોર્મ વોટર લાઈનના આડેડા ખોદકામ અને અયોગ્ય માટી પુરાણના કારણે સેક્ટરોના માર્ગો કાદવ કીચડ ચુકત બન્યા અને ભૂવા પડ્યા



દરમિયાન ખૂબ સારી મેઘ મહેર વરસી છે અને હજુ પણ વરસાદી માહોલ સર્જાયો છે. બીજી તરફ શહેરના વરસાદને કારણે પાણીનો ભરાવો થવાની સમસ્યા તો સર્જાઈ છે તેમાં ખાસ કરીને નવા સેક્ટરમાં ચાલી રહેલા સ્ટોર્મ વોટરલાઈનના કામમાં આડેડા ખોદકામને કારણે સેક્ટરોના માર્ગો પર ભયંકર કાદવ કીચડની સમસ્યા સર્જવા પામી છે. આ સ્થિતિમાં વસાહતીનું પગલાળા કે વાહન પર પસાર થવું પણ અત્યંત મુશ્કેલ બન્યું છે.

સ્ટોર્મ વોટરલાઈનનું કામકાજ નિયમાનુસાર કરવા અને વસાહતીને પડી રહેલી હાલાકીને સત્વરે ઉકેલવા માંગ કરવામાં આવી છે. શહેરના અનેક સેક્ટરમાં આ પ્રકારની પરિસ્થિતિ જોવા મળી રહી છે જેને કારણે સ્માર્ટ સિટી બનવા જઈ રહેલું ગાંધીનગર હાલ તો ડર્ટી સિટી બનીને રહી જવા પામ્યું છે.

**ઘરમાં રહો સુરક્ષિત રહો**

સ્ટોર્મ વોટરલાઈનનું કામકાજ નિયમાનુસાર કરવા અને વસાહતીને પડી રહેલી હાલાકીને સત્વરે ઉકેલવા માંગ કરવામાં આવી છે. શહેરના અનેક સેક્ટરમાં આ પ્રકારની પરિસ્થિતિ જોવા મળી રહી છે જેને કારણે સ્માર્ટ સિટી બનવા જઈ રહેલું ગાંધીનગર હાલ તો ડર્ટી સિટી બનીને રહી જવા પામ્યું છે.

**ચાલો સુપોષિત ગુજરાતનું નિર્માણ કરીએ "ઘરે ઘરે પોષણ તહેવાર"**

**પોષણ માસ** (તા. ૧ થી ૩૦ સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૦)

**સોનેરી ૧૦૦૦ દિવસ-બાળકના સર્વાંગી વિકાસનું પ્રથમ સોપાન**

<b>સગભવસ્થા (૨૭૦ દિવસ)</b>	<b>જન્મથી ૬ માસના બાળકો (૧૮૦ દિવસ)</b>	<b>૭ થી ૨૪ માસ સુધીના બાળકો (૫૫૦ દિવસ)</b>
<ul style="list-style-type: none"> <li>સગભવસ્થાની ખાણ થતાં તરત જ આંગણવાડીમાં નોંધણી</li> <li>સમતોલ આહાર અને આરામની કાળજી લેવી</li> <li>લોહતત્ત્વ/આયર્ન અને કેલ્શિયમની ગોળીનું નિયમિત સેવન</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>પહેલા એક કલાકમાં ફક્ત સ્તનપાન</li> <li>૬ મહિના સુધી માત્ર સ્તનપાન</li> <li>ગળથૂથી, મધ કે પાણી પણ નહીં</li> </ul>	<ul style="list-style-type: none"> <li>૬ મહિના પૂર્ણ થયા બાદ તરત ઉપરી આહારની શરૂઆત</li> <li>ઉંમર પ્રમાણે બાળકનાં આહારમાં વધારો કરો</li> <li>૨ વર્ષ સુધી સ્તનપાન અવશ્ય ચાલુ રાખો</li> </ul>

**વધુ માહિતી માટે આંગણવાડી કાર્યકરનો સંપર્ક કરો.**

**સુપોષિત ગુજરાત માટે રાજ્ય સરકાર કટિબદ્ધ**  
- શ્રી નીતિનભાઈ પટેલ, નાયબ મુખ્યમંત્રી, ગુજરાત રાજ્ય

મહિલા અને બાળ વિકાસ વિભાગ, ગુજરાત સરકાર | વધુ જાણકારી માટે સુલકલ લો | WCD Gujarat